

茶陵:245名学生获社会扶贫联盟会资助

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘毅 通讯员/谭书琴)“我们一定安心学习,不辜负社会的关心和希望。”3月19日,茶陵县社会扶贫联盟会开展2022年春季助学金发放活动,受助学生们感激地说,今后将更加勤奋,立志早日成才,回报社会。

活动当天,该县社会扶贫联盟会工作人员先后来到思聪街道三华村、金星家园、腊园社区八组,为受助学生送去每人1000元助学金,并勉励他们卸下思想包袱,保持健康心态,树立远大志向,自强不息,努力读书改变命运。

据了解,该县社会扶贫联盟会公益助学项目的关注对象主要为6岁至14岁农村困难学子。今年,通过前期走访,确定245名困难学生作为2022年春季助学对象,近期将陆续把助学金发放到位,资助金额为每人每学期1000元。

4万株红叶莴笋苗“嫁”到桐坝村



3月17日,天气微凉,但攸县江桥街道桐坝村莴笋基地却异常火热,栽苗、浇水……63个村民在田间劳作。该基地面积达230亩,由两位云南种植大户承包经营,种植红叶莴笋4万株种苗在云南培育后,运输到桐坝村进行移栽。

桐坝村党总支书记黄冬阳介绍,为了打造“一村一品”,村里修缮道路,改造农田。良好的种植条件,成就了红叶莴笋的千里“姻缘”。红叶莴笋种植面积扩大,让村民们在家门口务工。

株洲日报·掌上株洲记者/陈驰 通讯员/刘卫红 摄

重振雄风 镇街行

霞阳镇:茶叶铺就致富路

株洲日报·掌上株洲记者/黎世伟 通讯员/张和生 潘锦锋 曾昭旭

漫山遍野翠绿,散发阵阵清香。采茶姑娘穿梭在一排排茶树间,巧手上下翻飞之间,鲜嫩芽尖快速飞入篓内……3月20日,记者来到炎陵县霞阳镇,在炎陵县神农生态茶叶有限责任公司(以下简称神农生态公司)石子坝茶叶种植基地看见了这样的美景。

“这不是普通的茶叶,是新引种的‘黄金8号’优品,每斤卖到8000元,属于茶叶中的‘极品’。”霞阳镇党委书记刘金艳用手轻抚着茶叶说,就像抚摸自家的孩子。如今,该镇的茶叶种植面积1100亩,加上神农生态公司在其他乡镇开发的茶叶基地,共计4100亩,茶叶正成为当地的富民产业。

“说起霞阳镇茶叶产业的发展,其实也经历过曲折。”刘金艳娓娓道来,霞阳镇有7.5万人口,资源并不丰富,但有种植茶叶的传统,于是决定大力发展茶叶产业。该镇招商引资,动员龙辉平返乡创

业,成立神农生态公司,在石子坝村流转350亩山地,从福建安溪引进优质铁观音、乌龙茶等品种进行种植。经过多年发展,如今,神农生态公司的茶叶种植面积达800亩。

霞阳镇通过举办茶叶种植技术培训班,组织村民参观神农生态公司,对种植大户进行奖补等举措,鼓励村民积极参与茶叶种植。神农生态公司成立茶叶种植专业合作社,采取“公司+基地+农户”模式,现已吸纳130多户农户加入合作社,带动当地村民种植茶叶300余亩。后来,神农生态公司又在十都、船形、大院农场等地建设种植基地,建起炎陵红茶加工厂、万阳红科技实验大楼,增强了自主研发能力。神农生态公司因此成为全市茶行业首家龙头企业,其“万阳红”品牌获得湖南省著名商标。

“按照计划,镇里将发展茶叶种植面积30亩以上的大户30个,另加一些散户,力争使全镇茶叶种植面积再增1500亩,做大做强茶叶产业。”聊起今后的发展,刘金艳雄心勃勃。

鸾山镇:民宿带活乡村游

株洲日报·掌上株洲记者/陈驰 通讯员/陈红梅 刘晓聪

3月20日,攸县鸾山镇桃源村村民蒙玉正着手对家中民宿进行升级,布置家具、更换窗帘……他期盼到了旅游旺季,民宿能给旅客们带来更好的居住体验。

正当蒙玉与家人忙碌时,鸾山镇党委书记蔡爱国步入家中,蒙玉打完招呼端上茶水后,两人聊起民宿内的布局。

“这次来是检查疫情防控情况,顺便看看你家家民宿改造的情况。”蔡爱国说,现在是旅游淡季,该镇动员村民们抓紧时间,提升民宿品质,完善乡村旅游路线。

这个地处湘赣边交界的山中小镇,几乎没有支柱产业,以往,村民维持生计,要么靠山吃山,砍伐竹木,要么外出务工。在脱贫攻坚中,鸾山镇充分利用乡间民宿和美丽的风景,因地制宜,走上了发展乡村旅游的道路。目前,鸾山镇共有40余家民宿,其中桃源山居就是代表之作。

乡村要振兴,关键在产业。乡村旅游是鸾山镇

的特色产业,惟有做大做强,才能助推乡村振兴。今年,该镇动员多方力量,群策群力,对现有民宿进行升级改造,打造特色民宿,大到道路、车坪等基础设施,小到被套、床单等,还制定统一标准,定期查看进度,力争在旅游旺季来临前完成。

谈起鸾山特色民宿的发展愿景,蔡爱国信心满满地告诉记者,该镇对现有的自然景点和红色景点进行了双路线规划:一是在空间布局上,形成“1主线2个连接点3个片区”的构架,即以省道S535为主线,依托两个国家级文物保护单位,将景点串联起来,走一条红色教育和研学旅游结合之路,打造“南岸列宁室—三烈士纪念馆—桃花源—桃源山居”特色民宿—东冲兵工厂”的全域旅游布局;二是在时间顺序上,根据镇内自然风光和文化风貌的季节特点,打造以三联樱花、新漕桃花和老漕油菜花为主的春天赏花踏青游;以滴水石瀑布、八福龙潭瀑布和桃栖山居、乡居小院等民宿的夏天溯溪民俗游;以爬太和山、紫云峰和新漕摘黄桃、江冲摘猕猴桃的秋天登山摘果游;以独有的年货果子打造冬天赶集卖货的四季旅游格局。

醴陵:“数字乡村”平台助疫情防控

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘毅 通讯员/刘娜 邓薇)“绿码4204人,黄码8人。”日前,醴陵市孙家湾镇李家山村村委会,墙壁上悬挂的“数字乡村”智慧大屏,实时显示着全村4212名村民的健康码信息。

这是“数字乡村”平台助力精准防控的缩影。该平台由中国电信打造,旨在赋能农村数字化管理服务,为基层治理注入“智慧基因”。截至目前,该市已有26个行政村引入“数字乡村”智慧大屏技术,在此次疫情防控中发挥了积极作用。

“在征求村民同意的前提下,把大家的姓名和手机号录入系统,通

过大数据分析,来检测村民是否途经或到达过中高风险地区,便于开展后续疫情防控工作。”该市枫林镇金狮村党委负责人介绍,3月18日,一位村民从外省回来,智慧大屏显示其健康码变成红码,当即电话通知她去醴陵市集中隔离点进行隔离。该村民很感激,称家里还有两个小孩,早隔离早发现,也是对家里人负责。目前,该村已通过“数字乡村”平台,排查出30名健康码异常的村民。

“通过一块屏幕,就能及时掌握最新情况。”村里工作人员纷纷谈到,曾经排查困难的防疫工作,现在变得井然有序。

茶陵:8家店铺防疫不力被查封

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘毅 通讯员/谭书琴)一手抓市场监管,一手抓疫情防控。连日来,茶陵县市场监督管理局开展全方位疫情防控工作检查,督促经营场所履行好主体责任。截至3月22日,该局已检查店铺超过2040家,其中8家因疫情防控责任落实不力被依法查封。

3月21日晚,该局对辖区药店、餐饮、进口水果等重点店铺开展督查行动,要求各经营主体落实好戴口罩、测体温等各项防控措施。在食品经营主体,执法人员仔细查看食品进

货台账、检验检疫证明和标签标识,是否从疫情中高风险地区购进商品等,进一步规范商户经营行为。在餐饮单位,执法人员认真检查是否有工作人员引导进店顾客佩戴口罩、查验“三码”等。在药店,执法人员督促经营者从“严”做好落实购药进店登记等工作。

督查发现,辖区内的1心大药房(广场店)、蒸天下、甜糖铺子3家店铺存在未严格查验进店人员“三码”、未按规定上报“四类”药品、未严格落实进店人员戴口罩等情况,经多次提醒仍未改正,被依法责令关停整改。

炎陵:“敲门行动”筑牢防疫“安全门”

连日来,炎陵县霞阳镇组织500多名党员干部、志愿者,深入辖区居民家庭,开展“敲门行动”,筑牢了群众防疫“安全门”。

党员干部、志愿者既用传统的走访,分片区进行线下排查,又借用高科技手段,运用大数据进行线上查询,确保“不落一人、不忘一户”,全力以赴筑牢辖区疫情防线。

株洲日报·掌上株洲 记者/黎世伟 通讯员/晏建彬 摄



教育·星少年



难忘的活动

炎陵县芙蓉学校1904班 胡泽宁 证号:22101881432 指导老师:谢丽娟

“三月到来暖阳照,学习雷锋好榜样”。今天我们乘车去抗美援朝老兵吴明良爷爷家开展学雷锋活动。

我们一下车,青山绿水便映入眼帘。吴爷爷的房子就在山脚下。我们走进堂屋,93岁的吴爷爷正端坐在藤椅上,我连忙上前大声说:“爷爷好,我们先为您打扫卫生,等下再听您讲故事。”他满是皱纹的脸乐开了花。我们立即行动,有的扫地,有的擦桌子,有的擦玻璃,还有的摆放物品,不一会儿就把吴爷爷家收拾得整整齐齐。吴爷爷竖起大拇指说:“你们都是好孩子。”

接着,吴爷爷讲故事了。我们20个孩子在门前排成四队,认真地听他讲述在上甘岭打仗的经历。吴爷爷说:“这次战役最惨烈,像舍身堵枪眼的英雄黄继光一样壮烈牺牲的烈士少说有几百、上千个,我军将士是用血肉之躯将上甘岭阵地夺回来的……”我听完抗美援朝保家卫国的故事,心情久久不能平静。

今天的幸福生活来之不易,那我们要做些什么呢?我想,那就是要学习雷锋精神,主动做些力所能及的小事;要继承革命先辈精神,努力学习增强本领,长大做个对国家有用的人。

春游赏樱记

市二中附属小学1912班 林芷航 证号:22042560996

植树节这一天,我和小伙伴们来到湘潭七星村春游。

一路上,我看到一片又一片的树林,一棵棵碧树清秀挺拔,它们舒枝展叶,盘根错节,郁郁葱葱,露出一派生机勃勃的景象,而这一切仿佛都在告诉世间万物:“春天来了!”

终于,我们到了目的地。一下车,我就被眼前的景象给震撼了:一朵朵樱花竞相绽放,树上绽放着嫣红,每一朵都在枝上笑。

我靠近了一点看,发现有的花单独开在枝头,好像在昂首挺胸;有的三三两两凑在一起,好像是在窃窃私语。花朵里还有毛茸茸的萼托绽放的,形状就

像一根根小金铃。几乎不用刻意思去闻,清香就飘进我的鼻子里,真是沁人心脾。

小湖不大,但是水汽氤氲,仿佛置身仙境,湖边的樱花密密层层,远远看去就像一片片粉色的云彩。春山绿,春水绕,樱花红,蜂儿舞,蝶儿忙。

我和小伙伴一会儿在草地上追逐,一会儿到石桥上钓鱼,一会儿在小山丘上探路。就在我们四处游荡的时候,一阵风吹来,树上的花瓣纷纷飘落,飘起了一阵樱花雪,落到湖面上,哈哈,原来这就是流水与落花!

多么美丽的樱花呀,因为你,我想留住春天!

迷人的油菜花

解放学校(主校)406班 易梓嘉 证号:22081751115 指导老师:杨刚艳

春天到了,金黄的油菜花开遍田野,田野就像一片金色的海洋,春风吹过,海洋就泛起了层层波浪。

遥遥望去,金黄的油菜花好像一大群蝴蝶停在绿油油的叶子上,瞧!她们正在组成一支方阵队在舞台上表演呢!走近一看,油菜花的花瓣一片挨着一片,手拉着手随风摆动,好像在为路过的人们展示着她们优美的舞姿。

初春的油菜花千姿百态。有的还是花骨朵儿,有的才展开两三片花瓣,有的花瓣儿全展开了露出了花蕊。看!她们正在自己

的闺房里忙碌地梳妆打扮,准备以最完美的姿态迎接春天呢!

油菜花跟人类有着密切的关系。它含有丰富的花粉,是我国最主要的蜂蜜来源之一。种子的含油量达35%—50%,可以榨油也可当作饲料使用。油菜花的油又名菜籽油,富含不饱和脂肪酸,是较为推荐的健康食用油之一。除此之外,油菜花的嫩茎叶还可以当作蔬菜食用,凉拌或清炒均可,具有清火解毒的作用。

这样迷人的油菜花我哪能不喜欢呢?我爱这美丽的油菜花,更爱这烂漫无比的春天!

大京水库郊游

银海学校2005班 胡博凡 证号:22040120106 指导老师:包晒群

踏着冬日的暖阳,我和爸爸妈妈还有他们的朋友们一起去大京水库郊游。爸爸开着车载着我们驶出了热闹的城市,车子行驶在弯弯的山路上,只见车窗外的田野和树林在飞快地倒退,枯黄一片,或深绿一片,美丽极了。

没过多久,我们就来到了水库的大坝上,水库的水碧绿的,阳光洒在水面上,像铺上了一匹明净柔软的绸缎。我们被大京水库的景色吸引住了,于是租了一艘电动船去看。我迫不及待地坐到驾驶舱里,像爸爸一样有模有样地转起了方向盘。可是这艘船根本不听我的话,像一只苍蝇一样乱撞。开了很久,我才发现,不能一直转方向盘,不然我们就会原地转圈。于是,我静下心来开船,载着大家去更深远的地方去参观。突然,一个声音传入我的耳朵:“有小鸭子,有小鸭子。”我往旁边一看,有五只小鸭子正在水上玩耍,它们一会钻进水里,消失得无影无踪,一会冲出水面,拍打着翅膀,在水面上划出道道波纹。我也忍不住用手捧了一捧水,这水又清澈又凉爽。妈妈跟我说:“近几年,我们对水库周边进行了一些黑臭水体的整治,以前大京水库的水可没这么干净,而现在,它已经被选为株洲市的备用水源了。”

一转眼,就要回家了,我费了九牛二虎之力才把船停好。我想,如果以后我在家能喝到大京水库的水,一定会想起今天这快乐的一天。

平凡铸就伟大

九方小学二(3)班 彭周堉 证号:22031170108 指导老师:王珊

生活中有许许多多了不起的平凡人,我的身边就有一位这样的好人,她是我的王老师。

去年冬天,王老师的脚骨裂了,胖得像个肉包子。医生要她在家休息,可她偏不听医生的话来给我们上课。王老师不但在学校时刻围着我们转,回到家也把自己的时间都奉献给了我们,真的像一颗永不生锈的螺丝钉。她每天工作到深夜,星星都困得眨眼了,王老师还在批改课堂练习,一个一个地标记出名字拍照发到群里给家长看。妈妈常常被王老师的敬业感动,教育我要像王老师一样,把平凡的事情做到极致就是伟大。

我们身边还有很多像王老师这样平凡却无私奉献的人,也许是一位小区防疫志愿者阿姨,也许是一名普通的边防解放军叔叔,也许是河南灾区默默捐款的你。妈妈告诉我他们都是当之无愧的新时代雷锋。听了妈妈的话,我决心要像他们一样,努力学习本领,将来为祖国为人民贡献自己的力量!



年味“食”足

泰山学校2004班 周奕含 证号:22040260370

除夕下午,我和妈妈打羽毛球,被热闹的爆竹声催了回来。推开门,一阵香味扑鼻,只见桌子上摆满了可口的菜肴。我迫不及待地来到厨房,奶奶和爸爸正忙着,见我回来,奶奶玩笑着邀请我加入,我兴奋地答应了。

我挽起袖子,挑了一盘我最爱吃的大虾,在奶奶的指点下,笨手笨脚地忙开了,一会儿放油盐酱醋,一会儿放葱姜蒜辣,一道香辣虾终于做好了,奶奶尝了尝:“嗯,还不错。”我开心极了!

菜上齐了,有鲜嫩的鲈鱼、香喷喷的羊肉火锅和鸭肉火锅,最吸引眼球的是家乡风味的腊猪蹄,看得我口水直流。我数了数,一共十道菜,奶奶说这叫十全十美。我们摆好香烛,按老家的风俗祭拜祖先,寄托我们对祖先的感恩和祝福。终于开饭了,我们全家人围坐在桌子旁,我先给爷爷奶奶敬酒,再给爸爸妈妈敬酒,在欢快的笑声中,我们相互祝福。



国旗下快乐成长

白鹤小学2103班 成唯楚 证号:2204011170 指导老师:师刘惠

